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Egzamin z RPiS (cze$é I - 60 minut, 29 stycznia 2013)

Zadanie 1 (1 punkt). Niech P(A) = 0,8, P(B) = 0,4. Podaj najmniejsza i najwieksza mozliwa,
wartosé P(B|A).

Zadanie 2 (1 punkt). Niech P(X =1) = P(X =2) = 2.
Wowcezas E(3X) =......

Zadanie 3 (1 punkt). Niech Q = A; U Ay, P(A;) =04, P(B|A;) = 0,2, P(B|A2) = 0,7. Policz
P(A;|B).

Zadanie 4 (2 punkty). Niech X ~ Geo(0,9). Policz P(X > 4) doktadnie i oszacuj z nier6wnosci
Markowa.

Zadanie 5 (2 punkty). Niech X,Y beda zmiennymi losowymi o skoriczonej wartosci oczekiwanej
i wariancji. Dla kazdego z ponizszych wzoréow napisz A jesli jest spelniony zawsze, B jesli jest
spelniony nie zawsze ale przy zatozeniu niezaleznosci, C jesli nawet dla niezaleznych zmiennych
nie musi zachodzié. Za dobra odpowiedz 0,5 punktu, za zta -0,5 punktu.

o« ... E(XY)=EX EY

o ...... 9x (t) + gy (t) = gx+v (t) (funkcje tworzace)
o ... P(min(X,Y) > 0) = P(X > 0)P(Y > 0)

° ...... E(max(X,Y)) = max(EX, EY)

Zadanie 6 (1 punkt). Niech X bedzie zmienng losowa o funkcji tworzacej gx. Niech YV =
X + 1,7 = 2X. Wyraz nastepujace funkcje tworzgce przez gx:



Zadanie 7 (2 punkty). Funkcja gestoéci zmiennej losowej X zadana jest wzorem fx (z) = az?+bx
dla |z| <1, fx(x) = 0 w przeciwnym przypadku. Podaj a i b.

Zadanie 8 (2 punkty). Niech X ~ N(5,1), Y ~ N(3,4), Z = 2X +3Y, przy czym X i Y sa
niezalezne. Jaki rozklad ma Z7?

Zadanie 9 (2 punkty). Zalézmy, ze X jest ciagla zmienng losowa, a Y = X?2. Wyraz dystrybuante
Fy przy uzyciu dystrybuanty Fx. (Wskazowka: sprawdz, czy Twoj wzor daje dobry wynik dla
Fy(0).)

Zadanie 10 (2 punkty). Losujemy niezaleznie X1, ..., X,, z rozktadu N(u,o?), gdzie parametry
nie sa znane. Niech i = X; 4+ ...+ X,,/n. Dla kazdego z ponizszych estymatoréw dla p napisz,
czy jest nieobcigzony, asymptotycznie nieobciazony, zgodny. [¢] oznacza tutaj notacje Iversona.

'/f1=ﬂ+[X1<X2<...<Xn]n!—1

Zadanie 11 (1 punkt). Niech X ma rozklad ¢ Studenta o 2 stopniach swobody, a Y ma rozktad
x2 o 2 stopniach swobody. Podaj wartosci dystrybuant w zerze:

Zadanie 12 (3 punkty). Przy kazdym uruchomieniu program zawiesza sie (niezaleznie) z praw-
dopodobienstwem p. Uruchamiamy program, az si¢ 2 razy zawiesi; przez X; i X5 oznaczmy numer
pierwszego i drugiego uruchomienia, przy ktérym program sie zawiesil. Podaj funkcje wiarygod-
nosci i estymator najwiekszej wiarygodnosci dla p.

Funkcja wiarygodno$ci:

Estymator najwiekszej wiarygodnosci:



